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Debrecen, Piacs-utoa 9. Telefon
Májúé elsején qj előfizetést nyitót 

tunk a „Debrecen-"«. Kérjük azokat a 
t. előfizetőinket, akiknek előfizetése áp- 
rilis végén lejár, hogy as előfizetés meg­
újításáról idejekorán gondoskodni szí­
veskedjenek, nehogy a lap szétküldé­
sében akadály történjék. Egyben kér­
jük a lakóhelyváltoztatások szives be­
jelentését.

Ságra, amely alapjaiban szilárdítaná meg a 
magyar nép szupremáoiéját Magyarország- 
Ausztriában

Elcsendesültek a választások izgalma«' 
a békés munka, az alkotások ideje van a 
küszöbön. Részt kell abban venni minden 
magyar embarnek, aki szereti hazáját.

Ez a parlamenti ülésszak nem a vihar 
jegyében kezdi működését, hiszen az útirá­
nyát közös megegyezéssel szabták a szövet 
kezett pártok. Azon képviselők száma pedig, 
akik a koalíción kívül állanak, oly csekély
hogy a nemzeti akarat ellen teljesen tehe­
tetlenek.

*

Az osztrákok dühöngenek és fenyege 
«Wzneic, pedig a bécsi mozgalom sokkal 
inkább komikus, mint ijesztő. Vámháborut 
az önálló vámterület behozataláig nem visel­
hetünk, az ijesztegetéstől pedig nincs félni 
valónk. A gazdasági különválás esetén tart 
halnánk talán a vámháborutól, amelyben - 
egyelőre — Ausztria lenne az erősebbik 
hadviselő fél. így azonban minden agyar 
kodás hiábavaló, mert hiszen tudjuk, hogy 
a császárváros nép9 eddig sem szerelemből 
vásárolta a magyar nyersterményeket, ha­
nem azért, mert ez volt reá nézve a leg 
előnyösebb. Szerelemről már néhány évszá­
zad óta kevés szó esett a testvérállamoknak 
nevezett ellenfelek között.

Hát csak hadd jöjjön az a bojkott 1 Mi 
majd szép csendesen csináljuk tovább a ma­
gunk dolgát. Elmúltak a mellveregetósek, a 
nagyhangú ijesztegetések ideje: tenni keil.
Es a tulipán, az egyszerű virág, amely ma 
már nem gomblyuk díszt, de fogalmat jelent 
Magyarországon, — a tulipán tovább is fog 
virítani. Jelszavak ellen ne.n lehet küzdeni: 
mi sem küzdünk az osztrák jelszó ellen. 
Nem is vagyunk egyenrangú ellenfelek, mert 
ha odaát nagyobb az snysgi készültség a 
harcra, minekünk hatványozott erőt és 
hatalmat ád a nemzeti érzés, a magyarság 
szeretető, az állam gazdasági megszilárditá

Az ujjáébredés és főivirágzás korában 
a korhadt rendszer minden baja orvoslást 
talál az általános, gyökeres átalakítás folya­
matában. És erős meggyőződésem, hogy a 
nagy átformálódás befejezése és a népjogok 
kiterjesztése után majdan lassan-lassan át 
alakul a magyar parlament a nemzet min­
den rétegét felölelő valódi népparlamemté. 
Es helyet talál a magyar parlamentben a 
jogász mellett a tanító, tanár, orvos, mér- 
cök, kereskedő, iparos és gazdálkodó is, 
sőt tán érdemcsittetnek egyesek a magyar 
államot szolgáló tisztviselői karból is.

Ha nem szalmaláng az a tűz, amely 
nek eredménye a nemzeti eszme diadalának 
egész sorozata, ha nem csalóka káprázat 
hiteti velüok, hogy uj, boldogabb kor haj­
nalához értünk, akkor bizton várhatjuk, 
hogy mindsn, az erőszakoltság látszatával 
biró irányítás nélkül is ideális alkotásu nép- 
parlament fogja a magyar nemzetet az igó 
rét földjére vezetni !

Munka előtt.
Irta: Hamvas József.

Ma, hétfőn kezdte meg működését 
az uj parlament. A kiegyezés óta eny 
nyire uj nem volt még a parlament. Uj 
emberek, uj elvek, uj felfogások hoz­
nak uj, szabadabb levegőt. A nemzet 
lelkesedése hozta össze a parlamentet, 
a nemzet hitvallását jelenti a pártok 
inai aránya és ez a hitvallás már ma 
is nyíltan hirdeti, hogy a nemzet a hat­
vanhetedéi kiegyezésben hitét elvesz­
tette és uj kiegyezésben, uj biztosíté­
kokkal akarja megvetni jövőjének biz­
tosabb alapját.

A mai ülés csak formális lesz. A 
koreluök felolvastatta az országgyűlést 
egybehívó kéziratot és értesítette a Há­
zat az országgyűlés ílnnepies megnyi­
tásának idejéről. Gyűlés után a képvi­
selők testületileg a Szent István szo­
bor leleplezési ünnepére mentek.

Az ünnepies megnyitás kedden lesz 
a budai királyi várpalotában. Szerdán 
nyújtják be a képviselők megbízó le- 

““ «»íuusagi megsziiaraita- i velőiket, melyeket a csütörtöki ünnep 
fiának gondolata. És hogyha Ausztria olyan után, pénteken vizsgálnak meg a bizott- 
re orzi<5va! i8 akarna élni, amely árthatna : Ságok, az igazolt képviselők névsorát 
még áldosáiok árán is meg kell mutatnunk, szombaton mutatják be. 

ogy megértünk már a gazdasági önálló- I_____Szombaton lesz az első figyelemre

Csipke függönyöket

méltó mozzanat, az elnökök választása. 
Eddig ugyanis úgy áll a dolog, hogy a 
hatvanhetesek a függetlenségi pártnak 
nem akarják az alelnöki állást áten­
gedni, de a függetlenségi párt jogosan 
hivatkozva nagy számbeli többségére, 
azt kívánja, hogy a sokat betegeskedő 
Justh Gyula helyettese is függetlenségi 
képviselő legyen. Valószínű, hogy a 
pártok addig még megállapodásra jutnak 
de a függetlenségi párt nagyon rosszul 
tenné, ha ilyen fontos pozíciót igen 
nyomós ok nélkül kiengedne a ke­
zéből.

Holnaphoz egy hétre mondja el 
“»“Mterelnök programmbe- 

szédét és kezdődnek meg a Ház érdem­
leges ülései.

Uj korszak uj parlamentje ez. a 
sokat csalódott nemzet reménye fordul 
feléje és tőle a szebb jövendőt. Erős 
hittel várja a nemzet ezt attól a parla­
menttől, melyet nem a hivatalos hata­
lom mesterkedése, erőszakoskodása, ha­
nem a nemzeti érzés megnyilatkozása 
hozott össze.

Első sorban a függetlenségi pártra 
vár nevezetes feladat. Az a bizalom 
amelylyel a nemzet a pártot kitüntette 
egyrészt azoknak az elveknek szól’ 
melyeket a párt zászlajára irt, de más­
részt annak a históriának, melyet fi 7 
óta átéltünk, átszenvedtünk.

Keserves csalódásokon, vagy élet- 
halálharcon ment át a nemzet és arról 
győződött meg, hogy a hatvanhetedig 
kiegyezés keretei között nem biztosít­
hatja jövőjét A függetlenségi pártban 
hosszú időn át nem láttunk egyebet 
mint kormányképtelen ellenzéket, egy 
ábrándozó sereget, legjobb esetben a 
kormánypárt ideális gondolkozásu ítélő 
biráját. Ma óriási többségével a parin 
menti helyzet föltétien ura. ‘

Ezek a fejlemények sokat magya­
ráznak és ez a históriai háttér meg­
gondolásra int. A hatvanhetes pártokat 
megsemmisítette az ország közvéle­
ménye, mert nem tudták a fejlődést a 
nemzet nagy céljai felé vezetni és nem 
dolgoztak a jövő számára. A függet­
lenségi pártot hívta meg most munkára 
a nemzet, mert haladást, fejlődést 
kíván

Meggyőződésünk, hogy a feladatát 
a függetlenségi párt be is fogja töl­
teni. — De ezt csak akkor teheti, ha 
nem tépi ki gyökeréből a múltat
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és nem feledkezik meg soha a jövőről. 
A függetlenségi párt átalakító és fej­
lesztő munkáját fokozatosan és rázkód- 
tatás nélkül végzi el. Nem okoz hiába­
való nehézségeket az államháztartás 
szükségleteinek megajánlásánál, de tö­
rekedni fog, hogy a nemzet pénz és 
véráldozatának megfelelőleg a nemzet 
jogai is mindjobban biztosíttassanak és 
a magyar birodalom gazdasági és poli­
tikai függetlensége, fokozatosan és cél­
tudatosan közeledjék ahhoz a ponthoz, 
melyet a függetlenségi párt elvül ki­
tűzött és amelyet a nemzet is elismert 
törekvéseinek végső céljául akkor, a 
mikor a függetlenségi pártot küldte 
óriási többséggel a parlamentbe.

Bizalommal és örömmel tekintünk 
a holnap meginduló munka elé, mert 
egy szerencsés korszak kezdetét látjuk 
benne. Az az áldatlan küzdelem, mely 
abból támadt, hogy a nemzet és az 
uralkodó nem értették meg egymást, 
meg nem ismétlődhetik, mert a nemzeti 
törekvések képviselői lettek a király 
tanácsosai és a korona tisztán láthat a 
nemzet leikébe.

Nemzet és uralkodó egyetértése 
mellett Magyarország anyagi és politi 
kai megerősödése, ez a jövő nagy fel­
adata. A függetlenségi párt vállalkozha- 
tik megoldására, mert ezek az ő elvei 
és bírja a nemzet és király bizalmát.

C)

1906. mijus 20.
Dicsőséges évforduló volt; háromszáza- 

d'js évfordulója annak a békefcötósi lárgya 
lánnak, melyet megelőzőleg ehő diadalmas 
szabadságharcát vívta a magyar az elnyomó 
httbsburgi politika ellen. Száz éve se volt 
még hogy a mohácsi zivatar Magyarország 
trónjára vetette első Ferdinándot s már is 
annyi keserűség gyfllt össze a nemzet szivé­
ben alatta és két u ődja alatt, hogy ennek a 
tengernyi keserűségnek végre is ki kellett |

Booskay Emlékezete.
Tisza-Duna síkja, a völgyek, a bércek 

Tele „vannak jajjal, elfojtott sóhajjal- 
Éj sötét évadján bus hajduvitézek 

(iyülekeznek .. . s tűnnek, ha pirkad a hajnal. 
Fegyveres poroszlók s.erteszéjje! járva 

Koldustarisznyára is porciót vetnek 
S bilincset vernek a hitre, szabadságra.

— Kz siralma» sorsa a magyar nemzetnek I

S a bihari rónán hivó szózat támad :
— Nézd, hókéban lelkünk, szégyenpirban orcánk. 

Hagyd e tótlen magányt, a kereki várat
•ló Bocskay István s gyere immár hozzánk I 

'1' írd lo bilincsünket, töröld le könyünket,
Ktneld fel zászlónkat, légy ami kószálunk,

Os szabadságunkat s uj tiszta hitünket
Hogy óvjuk, hogy védjük—jövel immár várunk I

S a bihari rónán, a kereki várba1
Bocikay Istvánnak megdobban a szive.

Ezt a hivó hangot érti, rég is várta 
Ö, a hit s szabadság rendületlen hive.

Hogy eddig is nem jött : nehéz harcot vívott 
Forró honszerelme a nagy királyhüsége —

A trónra tekintett, a törvényben bízott.
Látja most már fi ii — mindhiába, vége !

— Hát Isten nevébe, — karddil a kezébe 
Türö nyugalomból száll a csatatérre!

(iyfll köré a sikok, völgyek, bércek népe 
Hitért, szabadságért kész omolni vére- 

RAzu* a zsoldos híd ... de melytől e tábor 
Megrettenjen : földön oly hatalom nincsen I 

Hisz1 a vezére Bocskay s Bethlen Gábor,
S szent büszke jelszava: „Erős várunk Isten I*

DEBBEOZEÄ

törnie. A zearnoki önkény látszólag ugyan a 
Krisztus zászlója aiatt kívánt küzdeni azok 
ellen, a kik a szeretet vallását másként ér­
telmezvén, édes hazai nyelvünkön dicsérték 
az Istent; ámde mindig úgy volt az nálunk 
magyaroknál, hogy a ki lelki szabadságun­
kat kívánta tőlünk elrabolni, az egyezer 
smind nemzeti szabadságunkra, alkotmá 
nyunkra, polgári jogainkra, egész életünkre 
is ráéhezett. Ez a két drága kínos, a lelki 
és nemzeti szabadság együttesen lön gyöke 
róben megtámadva ; ezeknek bástyáit dön­
gették a hatalom bérgyilkosai s ha az egyi­
ket megölik, elfojtják, a másik is menthe­
tetlenül áldozatul esik. Örök dicsőség a ma­
gyarok Istenének, hogy valahányszor csak 
e két drága kincs koekáu forgott, mindig 
elbocsátotta hozzánk választottad, kik az 
erőszak durva támadását vasvesszőval, győ­
zedelmes szablyával kényszeritotíék vissza 
sötét odújába.

E választottak legeiseje Bocskay Ist­
ván, ki földi jókkal, bölossséggel, hitbuzgó- 
sággal és lángoló hazaszeretettel gazdagon 
felruházva, a legválságosabb pillanatban 
siet elnyomott hitfeleinek, a lelkiismereti 
szabadságnak és nemzeti függetlenségnek 
védelmére, midőn Rudolf király és gonosz 
tanácsosai már már diadalmámorban tombol­
tak Magyarország vógbukása felett.

Még bántatlanul véli tiporhatni a haza 
szent földjét a zsoldos had; még párolog az 
ártatlan vértől Barbiano fegyvere; még 
rabló kalandra vezeti seregeit Erdélyben 
Básta ; még üldözött vadként reménytelenül 
rejtegeti magát erdők sűrűjébe az üldözött 
magyar: mikor egyszerre csak megjelennek 
Booskay angyalai, a hajdúk s nyomukban a 
szabadság vérrózsája kivirágzik. A bujdo­
sókkal egyesült hajdúk Álmosdtól Pozso- 
nyig verik Barbianot s kiszorítják az or­
szágból ; Básta eszét vesztve menekül s 
1605 április 20-án, a szerencsi országgyülé 
sen Booskay már mint Magyar és Erdély- 
ország választott fejedelme hirdeti a hitbeli 
meggyőződésnek és nemzeti függetlenségnek 
teljes szabadságát.

Booskay győzedelmes föllépése meg 
rettenti a bécsi udvart, mely a Irgroszabb- 
tól tartva, hajlandónak mutatkozik « béke 
kötésre és ez a béke hosszabb tárgyalások 
után 1606. június 23 án Bécsben létre is 
jön s később országgyűlésen megalkotott

törvényeink közé beoikkelyez»e ; első, örök­
időkre szóló biztosítékát képezi a vallás 
szabad gyakorlásának és Magyarország ön­
állóságának.

Vasárnap 1906. május 20 án hazánk 
protestáns egyházai ennek a győzedelmes 
Hadjáratnak s a nagy fejedelem által létre­
hozott bécsi békének emlékét ünnepelték 
lelkesült örömben ; de bizonyára velük ünne­
pelt az egész ország, minden magyar szív, 
mely örülni tud azon, hogy él magyar, áll 
Buda még.

Vajha ünneplésünkből vigasztalás és 
reménység áradna ki mindenkire felekezeti 
különbség nélkül, hogy amint háromszáz 
évvel ezelőtt Booskayt, majd a később kö­
vetkezett nagyokat adta az Úr e nemzet gyá 
molául: úgy, ha az erőszak újra fölemelné 
sarkát ellenünk, támasztani fog számunkra 
uj Booskayakat a földnek porából is 1 Vajha 
ünneplésünkből: mint kútfőből, erőt és ösz­
tönt meríthetnénk, hogy a kivívott lelki és 
pdlgári szabadságot őrizni fogjuk nemzet 
Bégről nemzetségre s hazánk jövendőjéért, 
honfitársaink jogaiért híven munkálkodunk, 
önérzettel utasítva vissza minden elnyomni 
akaró idegen befolyást.

Emlékezet: erre taníts 1 Önzést és fe- 
lekezeliesksdást nem ismerő haza- és ember­
szeretet : erre vezess I

1906 május 22,

Egyház és iskola.

As ágost hitv. ev. egyház Boci 
kay ttnnepd Az ág. egyház Boeskay-ün- 
nepe szombaton az iskolában, vasárnap a 
templomban folyt le. Az iskolában Elefánty 
Sándor tanító méltatta Booskay István feje­
delem nagy érdemeit és a bécsi békekötés 
fontosságát, Materny Lajos pedig buzdította 
a gyermekeket, hogy a nagyok példájából 
tanuljanak lelkesülni mindenért a mi nemes, 
ragaszkodni a valláshoz és szeretni a hazát. 
Vasárnap az istentisztelet minden része his­
tóriai vonatkozású volt. Az istentisztelet kez­
dődött Gusztáv Adolf svéd király szép éne­
kével : „Ne csüggedj el kicsiny sereg“. Az 
oltári szertartás után következett a gálya-

S szállva győzelemről fényes diadalra
A hős, a bölcs vezért inár csábítóan várja 

Királyi korona és jogar hatalmai
— De Bocskay néz csak vezórcsillegára.

Hiú fény, önérdek nem vesz erőt rajta,
El nem szédíti a hatalom nagysága - 

A mért 6 harcba szállt —vallja szire s ajka —:
Az hite s hazája drága szabadsága !

Ki éltét szentelő csak a köz javának,
Kit csak egy magasztos — szent eszme vezérel: 

Hátmögi alkut az nem köt önmagának 
Sem a jóbsráttal, sem az ellenséggel I 

Itt nincs egyéb alku, itt nincs más szövetség
— Szél az írással s a karddal a kezében —

Aki megsehzé a nemzet lelkét testét,
Gyógyítsa is meg — az Igazság nevében I

S tisztán, fenségesen zendült, szállt a szózat,
Mint a tárogató s az orgona hangja.

Bóes süket falai szinte megrázkódtak,
S fölröppent köztilök a béke galambja.

Amit hozott, nemcsak béke olajága:
Hősi babér is volt Bocskay fejére.

Ezt sem hordta soká. Testamentumába'
Ránk hagyta őrökbe s ő pihenni téré.

Pihen a teste, de erős magyar lelke 
Itt él közöttünk, hogy intsen, bátorítson :

Zsarnok önkénynyel, hogy bátran szálljunk szembe, 
Földi hiúság ám el ne tántorítson !

Mert hit s szabadság nagy mennyei javával 
Fölérő kincs egyéb1 itt e földön nincsen I 

— Áldjuk nagy emlékét és szent jelszerével 
Mi is győzünk mindig — „Erős várunk Isten 1«

Lampérth Gésa,

4 feleség1.
— Soha, uram, soha se hazudtam; ép­

pen ezért vagyok itt, hogy mindent, az iga­
zat, föltárjak ön előtt . . . Hallgasson meg.

A fiatal asszony megtörülte könnyes 
szemeit.

— Beszéljen, Lavosier asszony, — biz 
tatta a vizsgálóbíró.

— Mindenekelőtt kijelentem, hogy a 
férjem ártatlan és mit sem tud az egész tol - 
vajlásról. Azt hittem, önök sem veszik ko­
molyan a dolgot; hogy is hihettem volna, 
hogy a bank minden kérdés nélkül egyene­
sen önt bízza meg a dolog kiderítésére. Én 
otthon nem voltam, mikor a férjemet letar­
tóztatták, mert hiszen ha otthon lettem volna, 
az életem árán is megakadályoztam volna, 
hogy a férjemet szégyenbe hurcolják.

— Jól van. Mindent elmondok . . . 
Nos hát én vagyok a tolvaj . . .

— Igen, én loptam ki a férjem tárcá­
jából azt a borítékot, amelyben a pénz és 
az okmányok voltak. De esküszöm, uram, 
hogy el kellett lopnom 1

— Tudom, a bank régóta megfigyeli a 
férjemet és sohasem vették őszre, hogy va­
laha rendetienseget követett volna el a pénz­
kezeléssel. Éppen ezért bíztam abban, hogy 
az igazgatóság elfogadja a férjem mentséget 
ótf elhiszik néki, hogy meglopták. Ilyen régi 
hivatalnokkal szemben méltánytalanság, azon­
nal a bíróság kezébe szolgáltatni őt.

— És nőket» el kellett lopnom azt a 
pénzt ... el kellett ... ha aá életemet ve­
szik is el büntetésül ... El kellett lopnom 1
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rabok éneke. Majd apóét. ceel. 9, 15-16. 
alapján alkalmi prédikáció, melyet az isko­
láé gyermekek két hangú éneke követett: 
„Erős Várunk az Ur Isten". Áldás után a 
gyülekezet a hymnust énekelte. A közgyű­
lésen, melyen Gebauer Károly gyáros az uj 
felügyelő elnökölt, Budák János hitoktató 
méltatta Booskay István érdemeit és a bécsi 
békét, mely méltatás után a közgyűlés jegy­
zőkönyvileg örökítette meg a nagy fejedelem 
hervadhatatlan érdemeit.

Presbiteri kösgyttlés. Vasárnap az 
ev. ref. egyház presbitériuma Kiss Albert 
elnöklete alatt közgyűlést tartott. A ev. ref. 
egyház Booskay emlékét méltóan ünnepelte 
meg. A ref. egyház Booskay debreceni érc­
szobrának költségeihez ezer koronát szava­
zott és elhatározta, hogy őt méltató egyházi 
beszédeket a hívek közt nyomtatásban szét­
osztja A községi iskolaszékbe és a népne­
velési bizottságba Kiss Albertet küldték ki. 
Az egyházi tisztviselők kérelmé', hogy 8-től 
2-ig való hivataloskodást hozzák be, eluta­
sították. Több apróbb személyi ügy elintézé­
sével az ülés 1 órakor ért véget.

Évsári dissgyűlés. Lelkes szép ün­
nepélynek volt színhelye vasárnap délután 
az Abeles intézet hol az intézeti önképzőkör 
záró gyűlését tartotta. Poétikus beszéd kere­
tében nyitotta meg az ünnepélyt Barna Rózsi 
Utána szavalat zene, ének s felolvasásból 
álló változatos műsor következett mely élénk 
tanúságot tett az intézet magas színvonalé 
-ól. Kiváló szavaiénak mutatkozott be Man- 
delbaum Irma az Apostol egy részletének 
előadásával érvényre juttatva a költemény 
minden szépségét. Klein Hennin egy ma­
gán jelenet kedves^előadásával Feldmann Ella 
érzéséé szavalatával arattak sikert. Markovits 
Anna értekezóséta mely tanulmány a gondola 
tok szépsége s a könnyed, vonzó stilus jelle­
mezték. Klein Msrgit és Feldmann Margit he­
gedű játéka is dicséretet érdemel, bravúrosan 
játszottak el egy-egy fejlett technikát igénylő 
darabot. A változatos műsort Fiilep Erzsi 
ügyes felvonása, Barna Rózsi szindus sza­
valata és énekszámok égé zitették ki. Goe 
tikus leány lelkek megkapó megnyilatkozása 
volt az, mikor az ünnepély végeztével fel­
hangzottak a Kossuth-nóta vérpezsdítő ak­
kordjai, A sikernek nagy részese az önkép 
zőkör vezetője, Pollák Teréz tanítónő, kit a 
növendékek szép csokorral leptek meg.

Kirándulás a Tátrába. A debreceni 
polgári fiúiskola igazgatósága az 1900. év 
junius 2—6-Sn a Magas Tátrában kirándu­
lást rendez a következő serrenddel: Debre­
cen, indulás jun. 2. szombat d. u. 4 óra 25 
perc. Szerencs, érkezés jun. 2 szombat dél­
után 6 óra 53 perc, indulás jun. 2. szombat 
d. u. 6 óra 59 perc. Sátoraljaújhely, ér>,ezik 
jun. 2. szombat este 8.08 perc, ind. jun. 2 
szombat este 8 óra 18 perc. Kassa, érk. jun. 
2. szombat este 10 óra 29 pere (ez. v. III. 
oszt.) meghálás; másnap d. e. a Muzeum, a 
székesegyház s a város egyéb nevezetessé 
geinek megtekintése. Ind. jun. 3-án vasár­
nap d. u. 12 óra 43 perc. Éoprág-Felkára 
érk. jun. 3 án vasárnap délután 4 óra 15 
perc. Poprád s a Busz park megtekintése, 
v alka s a Tátra Muzeum megnézése. 
Junius 4 ón, hétfőn reggel indulás a Tát­
rába ; Alsó Tátrafüred, Uj-Tátrafüred, Tátra- 
füred, Tarajka, Tarpatak-füred s a Tarpatak 
zuhatagainak megnézése, a M.-Terézia-uton 
Tátra Lomniora indulás, s onnan este 6 óra 
40 perckor indulás és 7 óra 20 perckor ér­
kezés Felkára. ind. junius 5. kedd reggel 7 
óra 15 perc. Csorba, érk. junius 5 kedd reg­
gel 7 óra 40 perc. (gyors v. III. oszt) A 
tó és a fürdő megtekintése, a mengusfalvi 
völgyön föl a poprádi tóhoz és vissza. 
Csorba, ind. jun. 5. kedd este 7 óra 59 
perc. Kassa, érk. jun. 5. kedd éjjel 11 óra 
35 pere. ind. jun. 5—6 kedd éjjel 12 óra 00 
pere. Zsolna, érk. jun. 6. szerda éjjel 2 óra 
12 perc ind. jun. 6. szerda éjjel 3 óra 50 
pere. Szerencs órk. jun. 6 szerda reggel 4 
óra 42 pere. ind. jun. 6. szerda reggel 5 óra 
05 perc. Debrecen, érk. jun. 6 szerda reggel 
8 óra 04 perc. (az, v. III. oszt).

HÍREK.

Nyilatkozat.
Több oldalról nyert értesülés sze­

rint némelyek — pláne házról-házra 
járva — azt hiresztelik felőlem, mintha 
a Ganz és Társa cég mellett jutalom­
ért, önző érdekből foglaltam volna állást.

Azt is, aki az e fajta valótlanságo­
kat rólam koholja, azt is, aki az ilyet 
valóság gyanánt terjeszti, ezennel hit­
vány rágalmazónak nyilvánítom. Debre- 
czen, 1906. máj. 21. Márton Imre.

— Ó, kegyelmezzen meg, uram ... ne 
kérdezzen tovább . . . legyen irgalmas. Hi­
szen önnek elegendő, ha bevallók mindent. 
A bűnösségem kétségtelen. Mit akar hát 
még ¥ Tartóztasson le. ítéljen el engem . . . 
de ne kérdezzen többet. Esküszöm, hogy 
meghalok, ha többet is meg kell mondanom 
ennél.

— Könyörüljön rajtam uram . . . Nem, 
nem eiabad elmondanom a többit.

— Hogy miért loptam ? Ah, hisz en 
éppen ezt nem szabad elárulnom.

— A pénz ? kinél van?. . . nem mond­
hatom meg. 0, mily rettenetes az igazság­
szolgáltatás I hát nincsen irgalom a szá­
momra. Hát nem érzi meg ön, biró ur, hogy 
8 titkolódzásnak mi oka lehet ¥ . . . Jól 
van, hát fölfedezek mindent: a kedvesem 
számára loptam.

— Ki a kedvesem ¥ ól azt már nem 
mondhatom meg. Azt már nem 1 Soha sem 
érnlnám el. Ez is sok, amit mondtam.

— Vége a kihallgatásnak ¥ Azt mondja 
ón, hogy vége ? Tehát rendben van minden ¥ 
Kibocsátják a férjemet ¥ és engem zárnak 
be, ugy-e engem ¥ . . .

— Nem ¥ Nem engem ?

— Ah I ön . . . ön máskép tudja az 
egészet ?

A vizsgálóbíró részvéttel simogatta meg 
a zokogó asszony kezét:

— Maga derék, jó feleség, Lavosier 
asszony. Sohasöm hittem volna, hogy a mai 
asszonyokban ennyi nemes lélek, ilyen fin- 
feláláldozás van.

— Szeretem a férjemet — felelte hal­
kan a nő.

— Pedig ez az ember nem érdemli
meg.

— Tudom, — szólt még halkabban az 
asszony.

— És mégis áldozatul akarta odadobni 
a saját becsületét, a saját szabadságát ?

— Szeretem.
A vizsgálóbíró komoly hangon tette 

hozzá :
— Mi már tisztában vagyunk minden­

nel ; az ön férje a kedvesével költötte el a 
pénzt. Már 6 maga sem tagadja . . Hanem 
ön menjen szépen haza, szárítsa fel a könyeit 
és feledjem el a haszontalan embert, akinek 
megmentésére önmagát akarta áldozatul 
vetni.

A szegény asszony azonban még egyre 
ott állt és sirt s halkan kérlelte :

— Kegyelmezzen meg neki biró ur . . . 
ón . . , én mindenemet adom a kegyele­
mért.

Jacques Constant.

Szövetségi torna verseny.
Apponyi miniszter meghívása.

Az előkészítő bizottságok együttes ülése.
A május 26—27-iki nagy tornavereeny 

előkészítésére alakult összes bizottságok vasár • 
nap délelőtt 11 órakor igen pépes gyűlést 
tartottak a városháza nagyterűiében. L-s^- 
gallner Kálmán a debreceni tornaegylet ügy- 
viyö elnökének megnyitása után dr. Horvay 
Róbert egyleti alelnök és versenytitkár be­
számolt az eddig történtekről. A jelentkezés 
lezárult s ez alapon a tornaünnepély egyike 
lesz a tornaszövetség leglátogatottabb verse­
nyeinek, a mennyiben 26 egylet fog felvo­
nulni 580 taggal és 4 debreceni középiskola 
felső osztályaiból 200 tanuló. Idegen helyről 
tanulók nem jönnek. E tömeges részvétel 
azzal biztat, hogy Debreoenben is jobban 
megked élik majd az egyleti testgyakorlást 

Az első tornászcsapatok már pénteken 
dámtán és este érkeznek. Szombaton délelőtt 
és délután fiileslabdae!őmérkőzések, d. u. még 
díszközgyűlés is lesz. Szombaton este 8 órakor 
ismerkedés a Bika szálló udvarán, esetleg a 
díszteremben. Vasárnap délelőtt nyolc órától 
11 ig tornázás nyújtón, korláton, különféle 
futóversenyek előfutamai, 4 egylet és az is­
kolák csapatainak magasugrása, 6 egylet 
sulydobása, 6 mintacsapat buzogányokkal. 
Délután fél kettőkor gyülekezés a kollégium 
udvarán, próba és 1 óra 50 perckor indulás 
kifelé ; a versenytéren felvonulás és a him­
nusz éneklése után Dobiecki Sándor egyik 
egyleti elnök üdvözli a magyar tornaszővet- 
sége. és a minisztert s Teleki Sándor szö­
vetségi tkök szavai után megtörténik a 
zászlókosz ormáé. A szövetségi zászlót Arad 
hozza, £> ez aztán itt marad a jövő eszten­
deig, mikor a debreceni egylet a pécsi torna- 
tinnepre viszi. A zészlókoszoruzó hölgyek fél 
kettőkor gyülekeznek a kereskedelmi iskola 
dísztermében s onnan egy óra ötven perekor 
indulnak ; a szükséges kocsikat már 
részben felajánlották a fogattulajdonosok. A 
rendezésre Békesy László jószágigazgató 
vállalkozott, amit a gyűlés köszönettel foga­
dott. Ugyancsak köszönetét mondott a gyű­
lés Lastyán Adorján kir. tanácsos egyleti 
választmányi tagnak, aki a hölgyeknek arra 
az alkalomra egy-egy mellcsokorral ked­
veskedik. A koszorúzás után következnek 
a szabadgyakorlatok, majd osapattornászás 
különféle szereken, döntő versenyek a futá­
sokból, több csapat magasugrása és súly- 
dobása ; mintaoeapatok buzogányokkal, rúd­
ugrás, a diszkosz vetés legjobb versenyzői; 
az iskolák csapatainak mászó verseny e a 
köteleken ; versenygyakorlatok a korláton, 
nyújtón, és lovon, végül döntő küzdelem a 
füleslabda és a rugólabdajátókban. Ez utób­
biban két fővárosi csapat fog mérkőzni. A 
versenyszámokra igen sok a jelentkező; 
azért a programmot sűríteni kellett s attól 
eltérni nem szabad; különösen a kezdeteket 
kell pontosan megtartani: igy az utolsó 
szám, a labdarúgás már hat órakor meg­
kezdődhetik a bét órakor vége is lehet.

Sikerült t tornászokat több iskolában 
és a Péterfiai utcai tornacsarnok helyiségei­
ben tömegesen elszállásolni. A honvédelmi 
miniszterin® á két katonai ágyneműt díjta­
lanul engedte át használatra. Az egyletek 
elnökei e olyanok számára kiket állásuknál 
vagy koruknál fogva nem lehet tömegesen 
elhelyezni, külön szállásról kell gondoskodni, 
magánosok már ajánlottak fel 25 embernek 
szállást, elhelyezendő még 45 egyén. Annyit 
a szállodákban elszállásolni bajos, azért a 
gyűlés újra kéri azokat, akik tehetik, ajánl 
janak fel a vendégek számára éjjeli szállást 
szombatról vasárnapra. Jelentkezéseket el­
fogad Oláh Károly v. tanácsos vagy helyet­
tese, városháza I. em. 26. sz.

Bankett nem lesz. Az egyes tornász­
csapatok külön külön ebédéinek szombaton 
és vasárnap lehetőlég sok vendéglőbe szét­
osztva. Erre vonatkozólag gyűlés külön 
élelmező bizottságok alakított, mely az illető 
vendéglősökkel tárgyal s az egyleteket erről 
értesíti. Előadó titkár jelenti, hogy a tavalyi 
versenyen Kassán több panasz volt, hogy 
némely vendéglős visszaélt a helyzettel. Az
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élelmező bizottság tagjai lettek Laczkó Ká­
roly, Bubiig Ernő, Zelltnger Ede.

A gyűlésen jelen volt Kovács Jó­
zsef polgármester is, aki a rendező­
ségnek bejelentette, hogy Apponyi Albert 
gróf közoktatásügyi miniszteri, aki az 
egylet és a tornaszövetsóg küldöttsé­
gének megígérte, hogy hacsak lehet, el­
jön Debrecenbe, a város részéről is megfog­
ják híni. A gyűlés köszönettel vette tudomá­
sul a polgármesternek e bejelentését.

Ezután a rendezőség bejelenti a gyű­
lésnek, hogy tiszteletdíjasai a következők 
ajánlottak fel : A város 500 kor. adományá­
ból két dij lesz. az összeg egy kis része ér­
mekre megy ; dijat tűztek ki a kaszinó (200 
kor. értékben), a kereskedelmi csarnok, a 
debreceni pénzintézetek, a kereskedelmi Tor- 
naegylet, gróf Eszterházy Pál, ifj. gróf Wal- 
deck Frigyes huszárhadnagyok, Löfkovits 
Arthur ékszerész és egy egyleti tag. A gyű­
lésen még Zellinger Ede az ipartestületi el­
nök ajánlott fel egy dijat az ipartestület ré­
széről. Zellinger Ede a tribünök díszítését is 
elvállalta. Mindezeket a nagygyülét köszö­
nettel fogadja épugy mint az esetleg még 
felajánlandó dijakat. A dijk'oaztás vasárnap 
este lesz a vasúti állomáson tartandó vacso ­
rán. A helyi lapokat arra kéri o nagy gyű­
lés, hogy az ünnepnapján vasárnap adjanak 
ünnepi szamot, alkalmi vezércikkel. A ház- 
tulajdonosokhoz pedig azt a kérést intézi, 
hogy május 25 tői péntektől kezdve lobo­
gózzák fel házaikat.

Jegyek már most kaphatók Löfkovits 
Arthur ékszerész kereskedésében Fedetlen 
páholy 12 kor, ülőhely a fedett tribünön 
3, 2 és 1 korona ; állóhely 40 és 20 fillér 
Szombaton és vasárnap délelőtt 20 fillér. 
Részletes sor.-endet tartalmazó könyvecske 
40 fillérért lesz kapható.

— Darányi Debrecenben. Mint 
megbízható forrásból értesülünk, Da 
rányi Ignácz földmivelósügyi miniszter 
Debreczenbe fog jönni a jövő héten és 
megtekinti a Hortobágyon a eáskairtást.

— Kinevezés. A király Mérey Oltó 
debreceni táblabirót a pozsonyi Ítélő táblá­
hoz tanácselnökké nevezte ki.

— Sáskairtás. A íöldmiveléstigyi 
kormány 20.000 koronát utalványozott 
a sáskairtás költségeire. Az irtás az ál­
lami gépekkel a Hortobágyon már se­
rényen folyik Jablonovszky József, az 
állatni rovartani intézet felügyelőjének 
vezetése alatt.

— Dalköri közgyűlés. A debreceni 
„Petőfi dalkör“ vasárnap délután tartotta 
évi rendes közgyűlését Komlóssy Arthur 
elnöklése mellett saját helyiségében a tagok 
élénk részvételével. Felolvasta mtt az 1905. 
évről szóló jelentés és tudomásul vétetett, 
uajd a belügyminiszterileg jóváhagyott mó­

dosított alapszabályokat mutatták be s annak 
sinynmatását elrendelték. Ezután a szám­
vizsgálók jelentését olvasták fel a múlt év­
ről szóló számadásokat és az ideiköltségve­
tést elfogadták és Márton Gyula pénztáraok, 
Iklódy János ellenőrnek a felmentvény meg­
adatott s u.;y nekik mint a számvizsgálók­
nak köszönetét szavaztak. A pénztárnoki 
jelentésből kiemeljük, hogy a Kör vagyona 
4210 koronát tesz, melyből az alapitótagok 
(104) dija 2080 koronát, más alapítványok 
462 koronát, felszerelések 1368 koronát és 
egyebek 300 koronát tesznek ki. A választ­
mány javaslata folytán Fentzl Rudolf egy­
hangú lelkesedéssel tiszteletbeli karmesterré 
megválasztatott. — A számvizsgálók: Viaky 
Sándor, Ulrich Jenő és Nyikos János köz 
felkiáltással ismét megválasztattak. A vá­
lasztmányi tagokul évközben behívott Dar­
vas Béla, Kiss Károly ás Márkus Béla meg- 
erősittettek, póttagokul podig közfelkiáltással 
megvála ztattak : Biczó Gyula (alapitó) Csa- 
nak Jinos és dr. Kardos Albert (rendes)
H S nay Gyula, Zih Kálmán és Balázs 
Sn..d a müködőtagok sorából. — Köszö­
netét zavazott a közgyűlés azon lelkes 
tagoknak, kik az elmúlt év olyamán ado­

mányaikkal a Kör vagyonát gyarapították, 
ezek között a Debreceni JSlső Takarékpénz­
tárunk, Báró Józsinczy Miklósné, Bulyovszky 
Lilla ós Kerekes Gusztáváé urhölgyeknek 
és utóbbi adományozóknak. — Végül elha­
tározta a közgyűlés, hogy a „Petőfi dalkör“ 
fennállásának 10 évét a jövő 1907. év már­
cius 15-dikén nagyobbszabásu ünnepi-estély 
rendezése által megüli és ez alkalomra a 
dalkör történetét Hamar László titkárral 
megiratja. A tárgysorozat kimerítve lévén, 
elnök a közgyűlést 4 órakor berekesztette.

— Vasúti munkások szervezkedése. 
A debreceni máv. vasúti munkások vasár­
nap délelőtt 10 órakor tartottak szervezkedő 
gyűlést a ^Korona termében. Részt vett a 
gyűlésen 319 vasúti munkás. A gyűlésen 
elnökké Horvát Antal, jegyzővé Dudás Ber­
talant választották. Beszédet tartottak Csö­
mör Gyula, Benoze István debreceni ós 
Schneider András budapesti munkások. A 
máv munkások országos szervezetének deb­
receni fiókját ezután megalakították és tit­
kos szavazással megválasztották a tiszti­
kart is.

— Utóállitás. A mai utóállitáson a 
vegyes vizsgálaton egy apát keresetképtelen­
nek találtak.

— Közgyűlés. A debreozeni gazdasági 
egylet e hó 27 én délelőtt 10 órakor tartja 
évzáró közgyűlését.

— Bűnügyi főtárgyalások. Május 
hó 23-án szerdán főtárgy «lás. Halmágyi Sá­
muel ellen, vétkes bukás vétségéért, Grün- 
feld Albert s társa ellen, — hamispónz 
csalárd használatáért, Póosi Gábornó e 
társa ellen, — lopás bűntettéért. Ko­
vács Teréz ellen, — lopásért, Feldmes 
ser Lajos ellen, — megvesztegetésért. 
II. Május hó 25-én Pénteken főtárgyalások 
Nyitránszki Tamás s társa ellen, — lopás 
bűntette, Szekeres Lajos ellen, — súlyos 
testisértésért, Juhász Károly ellen, — okirat- 
hamisításért, Elek Gábor s társa ellen, — 
lopásért. III. Május hó 26 án szombton es­
küdtszék! főtárgyalás Juhos István s 2 társa 
ellen rablás bűntettéért.

—- Rabsególyző egyleti közgyü 
lés. A rabsegelyző egylet f. hó 19-én 
d. u. 4 órakor tartotta a városháza nagy- 
tanácstermében évi közgyűlését, mely az 
egylet 1905-ik évi ügyeivel foglalkozott. Az 
elnök, dr Szűcs Miklós fennszárnyaló, gon­
dolatokban gazdag beszéddel nyitotta meg a 
gyűlést, mely után Csiky Lajos egyleti tit­
kár olvasta fel az 1905-ik évről szóló jelen­
tését, mely az egylet életének minden leg­
kisebb mozzanatára kiterjedt. Foglalkozott a 
közgyűlés a titkári jelentés kapcsán a rab- 
menedékház és rabiskola kérdéseivel, me­
lyekről a jövő évi közgyűlésre konkrét ja 
vasiatokat vár a választmánytól. Néhai dr. 
Sárváry Gyula választmányi tag helyére 
Porubszky Jenő kir. ítélő táblai elnököt 
választotta meg a közgyűlés, kinek egyszers­
mind köszönetét mondott a tagok gyűjtésé­
ben megnyilatkozó hathatós támogatásáért ; 
valamint köszönetét mondott Csiky Lajos 
titkárnak os Szepessy Károly pénztárnoknak, 
az egylet ügyei körül való buzgólkodásukórt 
és a városi törvényhatóságnak s a gyűlésen 
jelen volt polgármesternek a városi közgyű­
lési teremnek a gyűlés részére való átenge­
déséért. A titkár jelentésének adatai közül 
kiemeljük a következőket: az egyletnek a 
múlt egyleti évben 11 alapító, 141 rendes és 
11 pártoló tagja volt, a kikhez még nyolc 
adományozó járu't ; ezen tagok száma az 
1905. év folyamán megfogyott 18 rendes és 
egy pártoló taggal ; ámde ezen fogyást fe 
dezi, sőt meg is haladja az a 24 uj, rendes 
tag, kiket részint, 18-at a táblai elnök, 6 ot 
a titkár gyűjtött, úgy hogy most az egylet­
nek 11 alapító, 147 rendes és 10 pártoló 
tagja van, a kikhez még 3 adományozó 
járul, a kik a« „Egylet“ részére 1906-ben 
összesen 40 koronát adtak. Az igazságügy 
minisztérium ez évben is 4000 korona állam- 
aególylyel járult hozzá az Egylet céljaihoz, 
melynek összes vagyona 1905. dec. 31-én 
15630 kor. 10 fill. volt. A szóban forgó egy­
leti évben 32 kiszabaduló fogolynak, illető­

leg egyes letartóztatásban levő foglyok nyo­
morral küzdő családja számára 1888 kor. 
segélyt adott az Egylet.

— Veszett kntyamarás. Kertész 
Imre elepi tanyáján Tar József cseléd 
3 éves gyermekét veszett kutya marta 
meg. A gyermeket felszállítják a Pas­
teur intézetbe.

— Brown Jian hangversenye. Va­
sárnap este tartotta hangversenyét a 10 
esztendős hegedűművész, Brown Jean. Na­
gyon kis számú, zeneértő közönség volt je­
len, de azok lelkesedéssel beszélnek e kék 
szemű csodagyerek fényes tehetségéről, aki­
nek módot fog adni a társadalom, hogy 
magát tovább képeztethesse. A mostani 
részvétlenséget úgy teszi jóvá, a debreceni 
közönség, hogy a legközelebbi hangverse­
nyén aonál tömegesebben fog megjelenni.

— Próba bál. Szombat este tartotta 
meg Alföldi Károly tánetanitó próbabálját a 
Bika dísztermében. A szokásos siker csa­
pongó jókedv, bájos leánykák serege most 
is kísérője volt a mulatságnak melynek 
egyik kiemelkedő pontja a vizsga keretébe 
illesztett harang tánc volt, 16 szép leány 
lej tette kecsesen ezt a tavaszt megszemélye­
sítő szép táncot kik közül graciózus táncok 
kai kiváltak Balkányi„Lili, Grausz Ilonka 
Fieisohmann Lenke. Ügyesen táncolták el a 
palotást is, ezt a szép magyar táncot. A 
vizsga után Magyari Imre pompás zenéje 
mellett hajnalig tartott a kedélyes mulatság.

— A* álképviselőjelölt. Gödöllő 
egyik korcsmájában javában mulatott minap 
este elegánsan öltözött úriember, mikor be­
állított oda egy gödöllői öreg mosónő és rá­
támadt a duhajkodó emberre :

— Maga rabolt ki, gazember! Adja 
vissza a holmimat!

Az úriember tiltakozott a gyanúsítás 
ellen, de hasztalanul, mert a harcias ama­
zon rátette vállára a kezét és kijelentette :

— A törvény nevében letartóztatom.
A korcsmáros ós a vendégek segítsé­

gével érvényt is szerzett kijelentésének s a 
kézzel-lábbal tiltakozó embert bekísérte a 
csendőrlaktanyába. Ott aztán elmondta a 
mosónő, hogy délben beállított hozzá az em­
ber s Madarász Imre képviselőnek mondva 
magát, lakást kért, mert a nagy eső miatt 
nem folytathatja körútját kerületében. Az 
asszony természetesen készségesen vetette 
meg a vendégágyat, melybe a képviselője 
lölt nyomban belefeküdt. Mikor a mosónő 
azt gondolta, hogy már elaludt, elment ha 
sulról s mindenfelé eldicsekedett előkelő 
vendégével. Néhány ember figyelmeztette, 
hogy valószínűleg csalóval van dolga, mire 
6 hazasietett. Rövid távollétét a képviselő- 
jelölt arra használta föl, hogy elvitt minden 
elvihető!, feltörte a szekrényeket s elvitte ts 
asszony négyszáz koronányi megtakarított 
pénzét s összes értéktárgyait, A mosótő ké­
résére indult s meg is találta a korcsmában. 
A csendőrségről a budapesti főkapitányságra 
hozták, ahol kiderült, hogy a veszedelmes 
ember Jenei István huszonhat esztendős kar­
cagi mészárossegéddel azonos. Jeneit, aki 
hasonló bűncselekményekért már több esz 
tendőt töltött börtönben, letartóztatták s 
átadták a pestvidéki ügyészségnek.

— Házi szarka. Ma feljelentést tett 
a rendőrségen özvegy Irsay Mikiósnó úr­
asszony, hogy Csapó utca 24. sz. a. laká­
sáról a múlt héten 60 korona pénz és 70 
korona értékű aranyórája, ma pedig 50 ko­
ronás bankjegye tönt el. Az a gyanú, hogy 
házi szarka követte el a lopást.

— Helyi érdekű vasutak gyűlése.
Az órmelléki h. ó. vasút r.-t. 29-én délelőtt 
10, a füzesabonyi pedig délután 2 órakor 
tartja közgyűlését.

— Megnyitó előadás a „Bika“ or­
feumában. A közönség nagy érdeklődése 
mellett kezdette meg előadásait a Grüoau 
Poldi /emlőse alatt álló artista társulat. A 
közönség érdeklődése annál nagyobb volt, 
minél Grünau mint komikus már régebbről 
kedvencévé lett az orfeum látogatóknak, ós 
sokan kíváncsian várták, mint állja meg he-

r-, i\'r" :.í - ,/r. -ír:..'. ' rrr'.;{ ' 8@K3.f



1906. május 22 DBBREOZBN
lyét mint igazgató. A bemutató előadás ar 
ról győzőit meg bennünkut, hogy ebből az 
istenáldotta ügyes komikusból mérólhol- 
napra Qgyea variette igazgató lett. Társula­
tát úgy állította össze, hogy programijá­
nak; nagy része magyar számokból áll. A 
műsor első felében Palugyai Miozi soub- 
rettet fogadta jól a közönség, a második 
részből pedig Ferenci Camilla az úgynevezett 
női baritonista aratott nagy tetszést valóban 
g)6nyörüen zamatos magyarsággal éne 
kelt népdalaival és szép hangjával —- 
Igán ügyes magyar énekesnő Csillag Laura 
is, ki szintén sok tapsot kapott Természe­
tesen leejobban tetszett maga Grünau, ki uj 
kupiéival, valamint a bohózatbeli alakításá­
val szűrni nein akaió kacajt keltett. A kö­
zönség kétszer akkora helyiséget is megtöl­
tött volna, a any tevőit.

— Apró hírek a rendőrségről. A 
szabad szerelem régi ösmert agitátornői 
Murvai Eszter és Geilón Zeuzsánna a teme­
tőben rendeztek vasárnap pásztorórákat. A 
rendőrség befogta őket. — Görcsös János 
napszámos részeg fővel a Csapó utca 64. sz. 
háziban csapott botrányt B3vitték — Pre 
azekán József csavargó az állomás mellett 
csavargóit Bevitték.

x Magyar ember nem hasankl mást, 
csak a hires Hajdúsági pedrőt, mert 
legjobb bajueznövesztő és ápolószer az összes 
bajuszpedrő készítmények közölt. Hatása gyors 
és biztosi Postán 3 doboz 2 korona 15 fil­
lérért utánvéttel bérmentve küld a készítő 
Grósz Nagy Ferenoz gyógyszerész, Debrecen, 
Kossuth-utca. 107—x 52.

TÁVIRATOK.

Az országgyűlés megnyitása.
Budapest, május 21. A képviselőház­

ban ma délelőtt tiz órakor már igen eleven, 
pezsgő volt az élet Csaknem minden kép­
viselő megjelent. A szélső jobboldalon a volt 
szab -delvüpárt főhelyén az alkotménypárt, a 
néppárt a középen, a függetlenségi párt pedig 
a baloldalon és a középen foglalt helyet, a 
nemzetiségiek pedig a hátsó széleken. Tóth 
János háznagy jelent meg 10 órakor az elő­
adói emelvényen és felkérte Madarász Jó­
zsefet a korelnöki szék elfoglalására, de az 
öreg ur kijelentette, hogy nem foglalj* el. 
Tóth János erre felkérte Szappanos István 
kecskeméti képviselőt, aki elfoglalta az el­
nöki széket. Isten áld teát kérte a képviselő 
ház munkájára és felhívta a 6 legifjabb kö­
vete , hogy a körjegyzői széket foglalják el. 
Tóth János háznagy erre bevezette a kor­
mány tagjait, akiket leírhatatlan lelkesedés­
sel ünnepeltek. Felolvasták a királyi kézira­
tokat a Fejérváry-kormány menesztéséről és 
az uj kormány kinevezéséről. Ugrón Gábor 
kijelenti, hogy még most nem lehet tudo­
másul venni a királyi kéziratokat, csak a 
Ház végle ges megalakulása után. Wekerle 
megjegyzi, hogy úgy is lesz. A korelnök 
bejelentette, hogy a király holnap délben 12 
őrekor nyitja meg az országgyűlést a várban. 
A gyülekezés 11 órakor lesz, akkor vezeti 
fői a várba a kópviselőházat Szappanos Ist­
ván korelnök, a Ház pedig utána 1 órakor 
tart ülést. Fél 12 órakor alakult meg a fő­
rendiház gróf Zichy Nándor korelnöklete 
alatt. Ugyanazon királyi kéziratokat olvasták 
fel, mint a Házbmo. A jegyzőkönyv hitelesí­
tésével az ülés véget ért.

Néppárt a 48-as többség ellen.
Budapest, május 21. A néppárt vasár ­

napi ülésén éles támadás hangzott el a füg­
getlenségi és 48-as párt ellt.n, de azért ők 
ie belementek a koalíció további fentartá- 
sába. A néppárt elhatározta, hogy ezentúl 
fentartja cselekvési szabadságát, mert a füg­
getlenségi párt 16 kerületben megszegte a

választáii egyezményt, amiről azonban a 
központ nem tehet, caert u kerületek nem 
akartak hallani a néppárti „hivatalos“ jelöl­
tekről. A néppárt viselkedése különben 
olyan, hogy alighanem kitessókelik a koalí­
cióból, ahol széthúzó elemekre nincs szükség.

TöPTéHykexéa.

A gyilkos asszony.
(Eaküdtazóki tárgvaláa.)

Felelte érdekes bünpör tárgyalásával 
kezdte meg ma a debrece i törvényszék a 
májusi esküdtszéki ciklust Z. Fekete ImrSné 
gyilkossági pere már egy Ízben foglalkoztatta 
a debreceni esküdtszéket 1905. évben, de 
akkor a gyilkos asszony tagadásával szem­
ben a vizsgálat nem tudorán elég bizonyité 
kot szolgáltatni, az ügyész elejtette ellene a 
vádat. Egy derék osendőrőrmester azonban 
e bonyolódott ügyben uj bizonyítékokat pro­
dukált, s igy a vad kegyetlenséggel végre­
hajtott gyilkosság a maga leplezetlen való­
ságában került a mai tárgyaláson napfényre.

Z. Fekete j Imréné évekig szerelmi 
vismnyt folytatott Cs. Tóth Imre hajdú 
böszörményi gazdáikcdóval, aki a viszony 
tartama alatt megnősült. Feleségül ve'.te 
Bodnár Júliát egy odavaló tisztes arvalányt, 
akivel hat hónapig boldog házasságban élt 
Z. Feketéók tanyája mellett. Az uj asszony 
megtudta, hogy férje Fekete Imránővel ste 
relmi viszonyt folytatott, s igy nem akart 
vele érintkezni, sőt ahol lehetett becsmérelte 
a feslett erkölcsű asszonyt. A fő je azonban 
nem tudott szabadulni régi szerelőjétől, sőt 
házassága idején is fenntartotta vele a bűnös 
viszonyt. 1904 év augusztus 30 án reggel 
Z. Feketéné a nála levő Fülöp Julia segít 
sógővel lakásába csalta Cs. Tóth Imréné 
Bodnár Julist és őt ott a már előre megvá­
sárolt revolverrel hét lövéssel megölte Az 
asszony oly vadállati kegyetlenséggel vitte 
véghez szörnyű tettét, hogy kétszer újra töl­
tötte a fegyvert és még * haldokló asszonyt 
sem kímélte a földön és ott kétszer fejbelőtle. 
A holttestet azután a tanyától másfél órára 
fekvő kútba dobta, ahol megtalálták. Z Fe 
kete Imréné, hogy magáról a gyanút elte 
relje, levelet Íratott áldozata nevében, amely­
ben az elmondja, hogy férje rósz bánásmódja 
miatt öngyilkossá lett.

Ezt az ügyet tárgyalta ma a debreceni 
törvényszék esküdtbiróséga Oláh Miklós biró 
elnöklete alatt. Szavazó bírák voltak: Tatay 
Feréno és Kerekes János. A vádhatóságot 
dr. Udvarhelyi Dezső alügyész képviselte, a 
védői tisztet Z. Fekete Imréné részéről: dr. 
Kardos Samu, Cs. Tóth Imre részéről: dr. 
Kőrösy Kálmán látta el. Mint orvosszakértők 
dr. Isoó János és dr. Láng Sándor szerepel 
tek. A tárgyalás megnyitása után O áh elnök 
konstatálta a beidézett tanuk és szakértők 
jelenlétét, majd az esküdtszéket alakították 
meg. Esküdtekül kisorsoltalak: Bignió A1 
bért, Jámbor Zsigmond, Harsányt Mihály, 
Széplaky József, Miskolozy Nándor, Csikes 
Ferenc, Sütő József, Hernády Pál, Antal 
Vince, Somosey László, Salánki Ferenc és 
Harangi Györgrendes, továbbá Csige Sán­
dor, Nagy István és ifj. Jobbágy Ferenc pót- 
esküd'ek.

Legelőször is az első rendű vádlottat, 
Z. Fekete Imrénót hallgatta ki a bíróság, 
akit ezuronyos börtönőr vezetett földi bírái elé.

A gyilkos asszony vallomása.
A vádirat felolvasása után az elnök 

megkezdte &. Fekete Imréné kihallgatását. 
A személyi adatok elmondása után a követ­
kező vallomást tette.

— Hány éves volt, mikor szülei meg­
haltak ?

— Anyám halt meg csak ezelőtt 16 éve.
— Hol laktak maguk, amíg férjhez 

nem ment ?
— A szüleim nem éltek együtt, hót 

éves koromba váltak külön, én az anyámmal 
voltam.

— Hogyan tartotta fenn az anyja a 
o?i,l dját?

— Szegény cseléd volt, napszámba járt.
— Járt maga iskolába, tanult maga 

valamit?

— Sohase jártam, csak dohányt csem­
pésztünk.

— Imádkozni megtanitották magát?
— Anyámtól nem tanultam, hanem egy 

évig apámmal voltam, az megtanított az 
imádságra.

— Mért hagyta ott az apját ?
— A mostoha anyámmal nem fértem 

össze.
— Mikor visszament az anyjához, foly­

tatta a dohány csempészést ?
— Igen. — Be volt zárva sokszor az 

anyja ?
— Igen.
— Mikor ment férjhez?
— 18 éves koromban, de csak három 

hétig éltem együtt az urammal, Sinai Bá­
linttal.

— Elváltak törvényesen ? — Igen. Azu­
tán 4 óvíg együtt éltem egy Oláh Miklóe 
nevűvel.

— Mi volt ez az oláh? — Parasztem­
ber volt. Be volt csukva Debrecenbe, addig 
férjhez mentem Z. Fekete Imréhez.

— Azóta együtt élnek? — Igen.
— Mióta férjnél volt. azóta is foglalko­

zott dohány esemészettel ?
— Igeo, de nem úgy, mint azelőtt.
— Hogy éltek maguk Z. feketével.
— Eltekintve egytől-mástól elég jól, 

csak ivott az uram.
— Mikor került Fülöp Julia magukhoz ?
— Őt éves korában, azért tartottuk, 

hogy férjhez adjuk.
— És Tóthék régi ismerősük ?
— Mikor a tanyát megvették, 4 év 

előtt, azóta ismerik egymást.
— Cs Tóth Imre vezette a gazdaságét, 

vagy a család ?
— Á család.
w Igaz, hogy maga szerelmi viszonyt 

folytatót Cs. Tóth Imrével?
— Igen, igaz, — ki járt a másik 

után ?
— Ci. Tóth járt utánnam.
— Említette e, hogy meg akar háza­

sodni ?
— Len, de úgy mondta, hogy a szü 

lei kívánják a házasságát, de 6 inkább 
agyonlövi magát, semhogy megnősüljön.

— Mondta, bog/ kit akar elvenni?
— Nem, csak annyit mondott, hogy 

a szülei szorítják.
— Elh gyta magát 1903. évben? —

Nem.
— Szó volt róla, hogy Bodnár Júliát 

veszi el ?
— Nem, másról volt sző Kérdeztem 

kit akar elvenni, de nem mondta, csak 
anynyit szólt, hogy muszáj házasodni. La­
katos Marit akarta előbb elvenni, én mond­
tam, hogy az jó lesz, mert hát beletö­
rődtem.

— Nem maga mondta Cs, Tóth Imré­
nek, hogy vegye el Fülöp Júliát ?

— Nem, 6 akarta elvenni, majd ha 
megnő jobban. Egy évet kellett voina várni, 
Kérdezte a leányt,'hozzá megye e,a lány kije­
lentette, hogy lesz a felesége. Egyszer aztán 
hirtelen hazahívták Cs. Tóth Imrét. Néhány 
nap múlva kijött a tanyára és akkor el­
mondta. hogy azért hívták haza, hogy 
vegye el Bodnár Julit. Kérdeztem tőle mi­
lyen leány, mire azt felelte, hogy csúnya 
vörös hajú, kicsi lány, akit nem venne el, 
ha vagyona nem volna.

— Beszéltek e arról, hogy az esküvő 
után is folytatják a viszonyt?

— Nem beszéltünk róla, de természe­
tesnek találtam.

— Volt az esküvőjükön ?
— Igen. Mikor kijöttek lakni a ta­

nyára, Cs. Tóth Imre egyedül átjárt hoz­
zánk és a viszony tartott még akkor is.

— Hallotta Tóth Imró.ől, hogy nem 
boldog a feleségével ?

— Mondta maga is, hogy nem szereti 
a feleségét.

— Vette észre, hogy ro ászul éltek a 
fiatalok ?

— Hallottam, hogy az asszony félté- 
kenykedett rám.

— Ellenségeskedett maga Cs. Tóth 
Imrénével ? — Nem — csupán a férje 
mondta nekem, hogy Bodnár Julis azt
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mondta, hogy ilyen piszkos asszonnyal nem 
fogódzik.

— Haragudott maga ezért Bodnár 
Juliska ?

— Nem tagadom bántott a dolog, mert 
az esküvőjére kalácsot sütöttem és Bodnár 
Juli azt mondta, hogy egye meg a fene a 
két kézéi.

— Hogyan jutott magának eszébe, 
hogy ezt az asszonyt megölje ?

' — LJgy Tavaszkor egy asszonyt temet­
tek, akkor odahívtak a halottas házhoz, ott 
beszélgettek, hogy volt ott egy igazmondó 
cigányasszony. Szerettem volna én is be­
szélői vele, mire azt mondta ott az asszony, 
hogy előkeriti a oigányasszonyt.

— Mért akart beszélni a cigányasszony- 
nyal ?

— Meguntam azt a szökős életet, azt 
gondoltam, otthagyom az uramat és össze 
megyek Cs. Tóth Imrével. Mert mondta 
Tóth, hogy holtig el nem hagy.

— Elhanyagolta magát Cs. Tóth, mióta 
megnősült.

— Nem vettem észre, mert gyakran ott 
volt nálam. Azt is mondta, hogy engem soha 
el nem hagy.

— Beszéltek arról, hogy maga ott 
h igyja az urát, 6 pedig a feleségét V

— Nem beszéltünk róla, hanem tud 
tam, hogy szeret.

— Mielőtt a cigányasszonynyal be­
szélt, hogyan képzelte elpusztítani Bodnár 
Julit.

— Nem tudtam, hogy megölöm.
— Vetett kártyát magának a cigány 

asszony ?
— Nem, a tenyeremből olvasott. Azt 

mondta, nagyon nyughatatlan vagy te Zíu 
zsi, egy Imre nevű férfi miatt.

— Mit adott neki ?
— Volt nálam hót forint 50 krajcár, 

azt odaadtam.
— Segített a maga nyughatatleóságán ?
— Nem nagyon, adott valami porokat, 

amit a esendőrség e.veit tőlem.
— Hogy függ ez avval össze, hogy maga 

Bodnár Julit meg akarta ölni.
— Amit a cigány asszony mondott, 

olyan halast tett rám, hogy elhatároztam a 
gyilkosságot.

— Mig maga határozatlan volt, beszélt 
Cs. Tóth Imrével ?

— Igen, de nem említettem neki 
semmit.

— Miért nem vette maga a pisztolyt 
Böszörményben ?

— Debrecenben vettem, mert azt hit­
tem, igy nem jönnek rá.

— A pisztolynál Böszörménybe ment, 
tehát azt gondolta, hogy az első látásnál 
lelövi Bodnár Julist ?

— így gondoltam, hogy ha úgy esik, 
találkozunk, hát megteszem.

— Próbált lőni a fegyverrel ?
— Nem próbáltam, hanem ruhába csa­

varva egy lombos fa alá ástam.
— Meddig volt ott a pisztoly ?
— Nem tudom, de tán 2—3 hétig ott 

volt, azután elveszett.
•— Mialatt meg volt még a fegyver, 

találkozott Bodnár Julissal ?
— Igen, de nem volt alkalom hozzá.
— Mikor vette a második fegyvert.
— Nehány nappal az első elveszése

után.
— Meddig volt magánál a másik pisz­

toly ¥
— Vagy egy hónap is beletelt, amig 

hasznát vettem.
— Magához vette azalatt a pisztolyt, 

amig a baj történt ¥
— Igen, mert Fülöp Julis mondta, hogy 

arra megy Bodnár Julis. Akkor este elmen­
tünk Fiilöp Júliával Cs. Tóth Imréhez, csak 
az asszony volt otthon és Fülöp Juli ott is 
aluit. — Azt gondoltam, hogy megvárom, 
mig elalusznak és agyonlövöm Bodnár Ju- 
íist, de megbántam és elmentem haza.

— Mennyi idővel ezután történt a vég­
zetes tett ¥

— Ismét egy hónap telt el, vagy ke­
vesebb, nem tudom biztosan.

— Amig a tettet elkövette, találkozott 
Cs. Tóth Imrével?

— Igen.
— Szerelmeskedtek akkor együtt ?
— Igenis.
— Szólt maga Cs. Tóth Imrének a 

szándékáról ¥
— Nem Csak azt kérdeztem, hogy 

állapotos e az asszony és azt felelte, hogy 
nem.

— Miért kérdezte, hogy állapotosé?
— Azért, mert sajnáltam volna meg 

ölni, ha anya lett volna.
— Mikor Íratta azt a levelet, amely 

ben úgy van feltüntetve a dolog, hogy Cs. 
Tóth Imrénó öngyilkos lett?

— Mikor a második pisztolyt vettem. 
— Mi módon hajtotta végre a tettet ? 
— Egy hé fői napon, délután az uram 

Cs, Tóth Imrével Debrecenbe jött a tehenet 
eladni Még akkor sem gondoltam, hogy 
meglövöm Bodnár Julist.

— Maga tudta, hogy Cs. Tóthné egye­
dül van ?

— Igen. Akkor estefelé gondoltam, 
hogy meglövöm az asszonyt.

— Miért nem ölte meg éjszaka ?
— Iszonyodtam az éjszakától A kutya 

elkezdett ugatni, arra ébredtem fel, kimen­
tem a pitvarba és kiáltottam a kutyára, 
mely még erősebben ugatott. Majd elhall- 
galolt, újra lefeküdtem és aludtam tovább. 
Reggel Fülöp Júliát átküldtem érte, hogy 
jöjjön át Bodnár Julis. Előbb tanakodtunk 
Fülöp Julival, hogy mi módon lehet átosalni. 
Végre abban állapodtunk meg, hogy áthivja 
levelet Írni. Jött is Fülöp Juli Bodnár Julie- 
sal. Én a pivarban vártam őket, a pisztoly 
a zsebemben volt. Behívtam a házba, leül 
tettem egy falóoára és írni kezdte a levelet, 
amit ón diiíláltam. En szembe állottam vele, 
Fülöp Juli az oldalán.

— Amig irta a levelet, akarta megölni ¥ 
— Igen, akartam, a kötőm alatt tartot­

tam a puská, de meggondoltam a dolgot.
— Mikor a levelet bevégezle Bodnár 

Julis, felolvasta ?
— Igen. és amikor a végére járt i 

levélnek, a kőtőn kérésztől lőttem Bodnár 
Julisra, akit a goi jó mellén talált. Ülve 
maradt és a melléből patakzott a vér. Azt 
mondta: ej de megijesztett. Majd kérdezte: 
miért te.te ezt velem. Mire én azt feleltem, 
verje meg az Isten az olyan embert, mint a 
maga ura. „Hát ő mondta, hogy öljön meg, 
kérdezte. O, feleltem én. Erre felállott és el 
akart menni, kereste a kulcsát, de én el 
tettem előle. Kiment az ajtón és elkezdett 
ordítani : Rabiók, gyilkosok. Erre vissza 
húztam és dulakodni kezdtünk, eközben 
újra belelőttem. Erre összeesett, de eszénél 
volt, mert vizet kert Adtam neki és lefek­
tettem az ágyamba és raktam a sebére hi­
deg vizes ruhát.

— Meddig rakta rá a ruhát ?
— Vagy ötször márthattam, hogy 

mennyi idő telt el, nem tudom. Ott állt Fü­
löp Julis, r,inek azt mondtam, hogy : most 
gazdálkodjál, bemegyek bejelentem magamat 
a községházánál. Erre azt mondta Bodnár 
Juli. hogy ne tegyem azt, úgyse tudja meg 
senki. Erre Fülöp Juli ismét intett, hogy ne 
engedjem és újra behozta a revolvert. Én 
kimentem újra megtölteni a revolvert a ki* 
házba, ezt Fiilöp Ju i is látta. Bodnár Juli 
benn maradt a nagy házba. Fülöp Juli 
lebeszélt arról, hogy bomenjek a köz­
ségházára, mert nem látta senki és 
avval fenyegetett, hogy akkor bezárnak. 
Bodnár Julis újra elakart indulni 6a kiment 
a pitvarba én hátúira kerültem és ismét há­
rom lövést tettem rá, amely mind talált. 
Újra összeesett egy jajkiáltáseal én fölemel­
tem és bevezettem újra a házba, leültettem 
és újra lőttem egyet a nyakába. Akkor el­
esett, én lehajoltam hozzá és megcsókoltuk 
egymást (mozgás a hallgatóságban.) Akkor 
arcra esett, kiküldtem a Juliét, hogy néz­
zen szét és én újra rálőttem Bodnár 
Julisra.

— Mért lőtt újra ¥
— Mert sajnáltam, hogy szenved.
— Van-e abban része Cs. Tóth Imré­

nek, vagy nincs ¥
— Nem tudott róla semmit- 

. — Pedig mega kétszer rávallott, itt
volt azért hónapokig bezárva.

— Bevallom, hogy boszubó! vallot­
tam rá.

A tárgyalást az elnök délután 4 óráié 
felfüggesztette R

Közgazdaság.
A szarvasmarha tenyésztés alap- 

vonalai. Irta Monostori Károly, állatorvosi 
főiskolai tanár. 122 oldal, 62 ábra. Negyedik 
teljesen átdolgozott és bővített kiadás. Ki 
adta a Franklin-Társulat Budapesten. Ara 
fűzve 1 K 60 fillér. Az állattenyésztési mü­
veiről előnyösen ismert szerző e pályadíj­
nyertes munkájának 4 ik kiadása méltóan 
sorakozik az iró egyéb jeles munkáihoz. Is 
naerteti mai színvonalon, könyve öt részé­
ben mind azt, a mit a szarvasmarha tenyész­
tőjének tudni kell, így az állatnak külsejét, 
belső szervezetét, életkorának megismerését 
takarmányozását, igázását, hizlalását, tejben 
való hasznosítását, elhelyezését, istállóját, 
gondozását s védését a veszedelmesebb fer­
tőző betegségektől. Kapható ez igen figye­
lemreméltó könyv minden könyvkereske­
désben.

Kőbányai sertóaüzlet. Május 21. 
Hízott sertésárak: I. Magyar első- 
rendű: 1. öreg nehéz (páronkint 400 kilograncn 
felüli súlyban) 118—120 fillérig. Fiatal nehéz (pá­
ronkint 320 kg ramm on felüli súlyban) 124—128 fülé 
rig. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm 
súlyban) 126—128 fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 
250 kilogrammig terjedő súlyban) 126—128 fillérig. 
III. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 kilogram­
mig) 124—126 fillérig. Közép (páronkint 240—260 ki­
logrammig) 122—121 fillérig. Könnyű (páronkint 240 
kilogrammig) 120—122 fillérig. Sertéslétszám: 1906 
május 17. nspján volt készlet 60.241 drh. 1906 
május 18. napján felhajtatott 494 darab. 1996 
május 18-ik napján elszállittatott 828 darai. 
1906 május 19-dik napjára maradt készlet 59.905 
darab. A bízott sertés üzleüránvzata változatlan, 
könnyű áru keresett.

_____________________ _ 1906. május 22

Rsgény-Ssarnoh.

Ä8 erdő titka.
Elbeszélés.

Irta: Pataky István.
Gyorsan körültekint, aztán orrát a pá­

zsit fölé tartva ügetve indul, ugyanazon 
oikk-oakkos utat hajszálig híven befutva a 
boróka bokrokig őr.

Ott megáll, körültekint, aztán kecsesei 
hajtja félre nyakát, hogy fejóke akadályul 
ne legyen a beugrásnál.

Amint a szerelmes őz eltűnt a boróka, 
bokrok mellett egy fiatal 16—17 éves fiú 
lépett az erdő nyílásba s meglátszott, hogy 
figyelemmel kisérte a szerelmesek futását, 
mert a boróka bokrok irányába tekint s 
aztán mosolyogva, keze közt tartva nehány 
erdei virágot tovább indult a napfényes, de­
rűs erdőben.

E fiú volt Benedek Károly, aki most 
került haza tanítói diplomával s most nyu­
godtan, gondtalanul járja az erdőt, mert a 
püspökség megengedte, hogy 6 tudományai 
céljából járhasson kelhessen az erdőben. Egy 
lombos hársfa alatt leheveredett s gyönyör­
ködött a természetes szépségében. Amiot el­
terülve, mozdulatlanul feküdt, oldalt a fa 
túlsó oldalánál látta, hogy mint menetűinek 
a szivárványszínű sjcophanta elől a han­
gyák, pedig a rabló nem a kicsi, de hő ies 
elszántsága állatkákat támadja meg, hanem 
rabló jelleméhez hiven a szorgalmas han­
gyák tehetetlen bábjait húzza nyársra s kó- 
jelegve lakomároz.

De hirtelen megmozdul a hátlapján 
ezüstös mohával borított hárslevél, tányérnyi 
fényt bocsát a barna árnyékra, egy fuvallat- 
szerű prrr és egy kettős ositisorrr, s a kis 
ókény meglakolt a hangya!ójáéért, mert a 
fülemüle kivégzi a leghasznosabb e talán 
legszebb rovart.

(Folytatjuk.)
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1906. május 22. DEBRECZEN

A Szt. Erzsébet nőegylet
I. által rendezendő

junlns 9iki mulat a ág ára
kiválasztott és meghatározott

Honi pettyes
kratonok és batiaztok megérkeztek. 

Ezek szállításával

kizárólag cégünk
lett megbízva.

BOSZNAIJ. és TASSA
DEBRECZEN, 248-X-27

íiossulh-utca 3. 8z.

Tessék díjtalanul árjegyzéket 
= és mintát kérni a legjobb —

Stájerférfiésnőlloden szövetekből172--12-10
vadászoknak, erdészeknek 
és turistáknak, valamint 
mindenféle divals övetck- 

l(j jdB bői, férfi és fiú öltönyökre,
felöltők, esőköpenyekre a 
legolcsóbbtól a legfinomab 
kivitelig a legelőnyösebben 

sömert első és legnagyobb Loden kivitelű 
cégtől Vincém Oblack oe, és kir, ud­
vari szövet ssálitó Graz, Murgasse No. 9|63.

-----CaáaZ~ 68 Apóst, kir. Kelaégéuek: legfelaö elhatározása folytán.
—. —. A Polét4ri jótékony colokra szánt ' *

*JCX.vn.ti* csász. kir. AHantMoni
'.zon az Osztrák birodalomban egyedül törvényesen engadélyezett pénzaorsjAsék 18.137 nyereményt tar­

talmaz készpénzben 512.200 korona Összegben. ^ ^

A fönyererriény «00.000 koronára ruo.
A ny0reményínií,,fl2b^tg meghatni"-“É^sorsj'íynek Ära tkorong*tUnU’ l9°8

230—6—3 apnatók. Játéktervek sorsjegy vevők részére ingyen adatnak ki. A sorsjegyek
portómentesen küldetnek szét. 1 6

A csász. kir. lottójövedéki igazgatóság (államaorsjátéki osztálya).

Szt. Radegund, Gnto
gyógyhely és vízgyógywfézeí

3 Vz + fn 750~1500 raéíör magas hegyek és kitér,edt fenyvesek 
kózö , számtalan erdős sétány, kitűnő ivóvíz, enyhe edző éghajlat por
emésztési zavlmkn1iind3ner' Tud:;mányos vizgyógymód, speciális maszázs 
— Évenkiít fióo »n ’ fnáh űy°ZáS’ Vlllany03 és szénaavas fürdők, diótakurák. 
árak — ’ t,Öhbny,re magyarok, látogatják, nyári lakások, olcsó

a üiacból nyáron automobil—omnibusz. — Az orvos magyar._
Prospektust ingyen küld

242—3—2. Dr. Ruprioh igazg. főorvos.

ÉMs

A népség egyik főkelléke a szép arcbőr.
Minden hölgynek módjában áll ezt megszerezni,

a FÖLDES-féle

nsaI
Dri-rnha szöveteket, MARGIT-CRKMí

csak szolid gyártmányt, magán 
vevők jóval olcsóbban beszerez­
hetik. a szövetgyári-áruházban

Kasp
Inebi

er Károly
Insbruck 8 59 sz.

Kor.4.80 l’ÍBmétertiszta gyapjú 
nadrágszövet.

Kor. 7.80 3 m. angol, mintőzott 
igen tartós öltönyszövet.

Kor. 9.— 3 mótpr elszakíthatat­
lan tiszta gyapjú recés 
scheviot kelme.

Kor. 12.- méter rendkívül finom 
kamgarn ruhaszövet utcai 
és társaságban! öltözködésre

Kor. 18.- 3 méter nowanto öltöny­
szövet a legújabb mintákban 
és színbenmizden időszakra 
alkalmas. 196--13—12

Kérjen mintaszöveteket!

csodás hatású arckenöcs használata által

A Margit erőmé finT;kel,emes Bik0BEá^-gyorsan fei.. . , . szívódó, kedves illatú veerv-szer me Ív már 0-7 0iuA
kísérlet alatt mintegy behizelgi magát; a bő nek ’rögtön keüemes puH 
bársonyszeru tapintatot ad, 10-12 nap alatt teljesen á'alukim a bőrt nvom- 
talan^ ehuntet szeplőt, máj foltot es mindennemű bőr isztádanságot

Előnyős tulajdonsága ezen erőmnek, hogy a bőrt nem teszi zsíros 
taprnta uvá, fényessé, mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét mintapu- 
der elveri, minél fogva nappalis alkalmasban. A bőd PpLljam.iőU™- 
mekded udes get, teltséget, bársonyszsrö puhaságo és kellemes apinta‘0’ nver 
Leglényegesebb előnye, hogy klganyt Ólmot Bem tartalmaz és Így teljese? ánalmatEi" 

Ara egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona 
Marglt-szippai 70 fill, — Mirglt-pudel K 1.20, - Margll-fogpip 1 K. — Arcviz I Kér.

M «M.ne*ü M

gyógyszerész ARÁDON. 176-10—5
6 koronás rendelések bérmentve küldetnek

Készíti

a
f

o-
<»gr
e
£s

Kapható : Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jóm drog. L. Kovách 
Nándor, Mihulovits J , Muiaközy László, Szilcz Ferenc gjógyszertárakban.

9>e6receni Vasöntöde és S ép lakat osság
raktárhelye Péterfla 73. sz. (volt Bauer-gyár.) Telefon 467. sz.

**sks-»aSlsamp. ml n t w r
hasai, legjobb gyártmányú gazdasági gépekben.

fCiválő Hazai— és külföldi különlegességek
Lfi . IZOlOBKüti nv.aÁi hácfArf.áái {rónnlrhnn 4tejgasdasági , ssölöszuti , borászati- és háztartási gépekben.

Me« Comiek amerikai gépgyártáraaság képviselete
aratógépek, acél lók »pák, fűkaszálók, szénagy tijtök. zöld takarmány apritók tengeriszártóptík. ós benzinmotorokban

■------ Sajét gyártmányú, tökéletes, ölesé kút szivattyúik
visfeoskendők, kertibntorok, úthengerek, istálló szerelvények, építkezési- és csatornázási vastárgyak.

■----- VaskAlykék, kályka kél § ékek és diszöntvények.
'WÍT A raktár megtekintésére érdeklődők sziveiéi láttatnakI

NB. A hadházi utcai gyártelep (Telefon 46. sz.) Véges minden géplakatos, kizál és nflkoréCSBUlkét • ii/dniiil náwk *afc7«rt jstinyos Javítását; Itatóvályuk, nsszirkizitik, ksrlrácsszat készítését, stfe. * ’ ,Mfl,$í|1 JÉp“

278-/0—8-

m
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APRÓ HMSEK
Dija 10 szóig 30 fillér, minden további 
szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 

szó 6 fillér.

Levélbeli tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik. 
Apró hirdetések előre fizetendők.

TI- WsTftVS',' W#*

„53>EBR?rCZ':P!l«6
nerkesztősségének

és
Klndóhivatalának

Telefon asáma
412$.

ni lemre* «aiwiv,Mamámim
Eladás.
Köxöt séges

aiiomag poéta könyv lél- 
^í >an ti a] >Lató a kiadóin* 
ctalban. Csapó u. 10 sz

Egy villaszerű
lakóház gyümölcsös kort- ' 
tel szabad kózbfil eladó. 
Hrtekezhotni hótköznapon- 
Ként d e. 10-tfil d 11. 3. 
óráig Görbe utcza 11 szám 
alatt. 257—5—2.

1 szoba seprű 16 kr.
nagyobb vételnél olcsóbb 
1 liter eestakerli ó bor 
26 kr. — Jóghütö eladó. 
Glück Izidor üzlete ben 
Pélerfia utca

Hol fisát öljünk szlvarka hü­
velyeket 1 Merkii Ferenc­
nél Füvészkert-utca 14. 
mert ott van a „Verge“ 
egészségi szivark.-i hüvely 
gyár főraktára s csak ott 
kapható 100 db. „Tiszti" 
hüvely 10. Kling 08, Rá 
kócy 14, Ambre 12Prog 
re«s 10, Naur) aranvo 
zott 20. Minden da-ab 
nicotin mentővel van el 
látva. Telefon 871.

274—10 16

Azonnali belépésre
keresek egy jóravaló min­
denes cselédet. L&mprccht 
palota Píac-u, 42.

(Mármaros-megye.)

A verhovinai hegység legbájosabb, legkisebb részén van a Visk-Várhegyi
ky08yÄ^“m^

a nni ®1ZlCLS ,p.ó8rynlá8t nyújt BE aranyér, terméketlenség a noz- ez férfi- ivarazervek bajainak. *
Kérjen prospektust a VI5K.VÁRHEGYI fürdő igazgatóságától.

Visk vr< , Dfazgató: BÖHM LAJOS.
, . ... , V18K varhegy Miirmnros-megye legszebb részén fekszik hesvekbol 
körülvéve LevegCje tiszta pormentes. — A fürdő vasúti állom' sa- Riio/5*/. - G

261—10-6. Kérjen prospektust!
'«MOHA '<

— .1 .    ---------------------------------------- — -iw» ■—— — _^.... ........-ni.... I, ........ ....  ~ . ----------------- ---------------

Hu detések jutányos áron fölvétetnek
—.................... ................................. .......... * •

ad, 6096

Bilkey Dezső és Radovánovils Jídos
állandó képkiállitás és képváeár

Debrecaen, Piacz-utcza 59. szám.
Ajánlanak olajba lesieti történelmi, 
**j-» genre képeket! szent képeket.

Fővárosi mintára

állandó képkiállitás,
képvásár.

Ingyenes megtekintése
a legszebb, világhírű festők pályadij nyertes

eredeti festményeknek.
Nyitva egész nap.
Vétel nem kötelező. 264 30 12

Festmények részletfizetésre is kaphatók.

Debrecen sz
Árlejtés! felhívás.

tzrarw-’iCT:;

A tavasai idényre,
gyönyörű választékban kaphatók: 

---------- ess----------

kartonok, Batisztok, Zefirek, 
Pamut, Delinek és mindenféle
mosásban színtartó áruk. Ba-
tiszv vászon éa pompáa Kész hím­
zett ruhák. A világhírű kitűnő 
ázabásu P. D, jegyű fűzők egye 
ichx -6G. dűli raktára.

Szabd LajösFiai,
DEBRECEN,

[ OivM- vftazmi óh «zfinyoUf'ániíiáy- —I

«386.-.W.-.
Minimal kivánat a készségei szolgálunk.

erö^te*tllhatát'ozataaér™elmébenelaP^ro8F^Ha^t^H^^^”*m^9r^0^^',e^

darabil^

kút távolsága a vasúti pályatesttől. ’ 6 ugyanannyi az első
térig 46u'm,trL'őÍáto,ó?6?ö"lfySégel1Sye,nkéll‘ 160 métel"- tezdőcső 015 mí­
ves cső. A deleje“ cSérelvev^lSdn rSt"f8Sl8U, egymÍ8ba llornyolt «»«>« 
ighnesen bélelni tartozik, 300y mjm hlöVméiótu ‘ ^ 180 méleA ide'

rőju 2Va mlm°kf,LVaé8lezeS S,ély8ég ,elérése után, 100 mim. belső átmé- 
35 m|m. fülvastagságu^vörS1 ftn°ő0tt vörö18réz’ va^y 150 m|m. belső átmérő és 
vastagságú LuÄs után hnS ,15° ™|m' b' átuiérőjU’ és ^ »K fal-

(esetleg vörös fenvő vaw i,nvé,,űlt0[,t A° csak ä 1,)ö mlra-*es vörösréz
maradnak, a többi csöveket vállalt, la '! 1 .zdd 450 m|m. es öntött vas csövek 
azokén csakis hlMla.fdljaMgéáyrtbet ' ^ azonban

hat» OriíptövegéveuZ. te„Cntoin!lá„'l6„íéS í Vá,T aétaöki kaP
lembe nem vétetik oly aj4”la' melynek 9zöl-e$e ettől eltér, Ugye-
hiva,laanZáTv”mm,nt.a’mmk'ir “.iÄSi? Tfz" 1 v4r°8 mérnöki

^ áorovemtea !«»

vonatkozó ajánlat fogadtatik el érdemleges elbírálása 
Ajánlattevők tartoznak 10000 koronát vaev ilv «Wbn a J 8 elbírálásra.

tokná. óvadék.képes érték papirt, min, bánatpfnztfolyó 1W«l"\ZnÍhó 
fokét me]?éke"l6rtie * T4r0SÍ htoPénz“r”« ‘«tenni, s a betétjegye, ajinla-

polgármeater^^hivatár^mére1 küfden'dt zárf^boritiékbafkr őhb "iá“ írAI* “ 
érkezett, vagy „tó „járnátok figyelembe nem vé,érnek ’ ’ ' ^

A beérkezett ajánlatok f. 1806. évi lunius hdíftjnj . izma . a Városház nagy Tanács termében nyilvánosan bontaLk ft °r
marad. 1 a|ánl“tával, “ lelbontástól számított 6 hónapig kötelezettségben

egység ttátitiáréfátiT^ *Ufk a j°8ut, hogy a beérkezett ajánlatok közül az 
nToVe k8^ y,f 4k való tekintet nélkül szabadon fog választani, esetleg a 

un ások elkészítése tárgyában másként intézkedhetik. 261-3-2
ülésébóh l ebreCMSZ'klr'V4rOSt“nác84,,ak,906'évi május hó 10 én tartott

Városi tanács.
Debr83“n' uromntoít Jów«f könyvnyomda fában.'


